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Venezia, 04-04-2014

Prot. nr. 145973

Al Consigliere comunale Sebastiano Costalonga

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Ai Capigruppo
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

Oggetto: risposta all'interrogazione nr. d'ordine 2390 (Nr. di protocollo 72) inviata il 14-03-2014 con oggetto:
perché sprecare i soldi dell’amministrazione comunale?

Con riferimento all’Interrogazione in oggetto, su relazione della Direzione gare Contratti ed Economato, si risponde
quanto segue.
Relativamente al motoscafo di rappresentanza del Comune di Venezia depositato, in occasione di interventi di
manutenzione, presso il Cantiere Motonautico San Pietro di Castello, affidatario del servizio di manutenzione sulle
imbarcazioni in legno di dotazione comunale, si precisa che la spesa minima prevista a suo tempo per provvedere al
ripristino del mezzo era stata stimata dal suddetto Cantiere in almeno € 35.000,00 (e non € 20.000,00 come riportato
nell’Interrogazione). In particolare per il fondo era stata preventivata una spesa minima di €.25.000,00 più IVA, salvo
ulteriori lavori che sarebbero potuti sopravvenire in fase d’opera, e inoltre era necessario effettuare gli interventi di
carteggiatura e verniciatura preventivati in € 3.636,80 più IVA. 
L’Amministrazione non ha potuto far fronte alle suddette manutenzioni per mancanza di disponibilità finanziaria.

Per quanto riguarda i tre specifici quesiti dell’Interrogazione, si risponde che:

1) Nell’anno 2011 il Cantiere San Pietro aveva emesso preventivi di spesa per il posteggio semestrale del mezzo per €
2.376,20 più IVA ma poi non ha emesso nessuna fattura, né nessun ulteriore preventivo, in virtù dell’art. 11 del Capitolato
Speciale d’Oneri della gara informale per l’affidamento del servizio di manutenzione sulle imbarcazioni in legno in
dotazione del Comune, indetta con nota prot. 313762 del 27/07/2011, per cui il suddetto Cantiere è risultato
aggiudicatario e affidatario con contratto Prot. Gen. 435116 del 19/10/2011. Il Capitolato prevede l’obbligo, da parte
dell’impresa aggiudicataria: di provvedere alla custodia a titolo gratuito dei mezzi oggetto del servizio che sono depositati
in occasione delle manutenzioni, con facoltà da parte dell’Amministrazione Comunale di provvedere al ritiro degli stessi in
qualsiasi data senza che nulla sia dovuto al Cantiere. 
Pertanto il deposito del mezzo in oggetto non comporta alcuna spesa a carico dell’Amministrazione Comunale.

2) Si era valutata la possibilità di ripristinare il motoscafo in parola utilizzando le professionalità e capacità interne
dell’Ente che svolgono le manutenzioni sulle imbarcazioni in dotazione al Settore Tutela delle Tradizioni presso il cantiere
comunale delle Terre Perse – Lido di Venezia. Non si è potuto percorrere questa strada poiché il personale impiegato in
detta attività, proveniente da Veritas in Virtù del Contratto di Servizio con il Comune di Venezia, è stato ridotto da n.6 a
n.4 unità. Il Responsabile di dette professionalità ha confermato l’impossibilità di farsi carico di interventi di manutenzione
su mezzi di altri Servizi se non verranno reintegrate le n.2 unità mancanti. 

3) Vista l’impossibilità di provvedere alle manutenzioni presso il cantiere affidatario del servizio per mancanza di
disponibilità finanziarie, né presso il cantiere comunale delle Terre Perse per i motivi esposti al punto 2 e non potendo
lasciare ulteriormente depositato il mezzo in oggetto presso il cantiere che oggi lo custodisce, nella seconda metà del
2013 si è presa la decisione di vendere il mezzo, anche nell’ottica di razionalizzazione della spesa dei motoscafi di
rappresentanza, che comporterà una sopravvenienza attiva a favore del bilancio Comunale.
Ad oggi si sta concludendo la scheda tecnica con perizia dell’imbarcazione, successivamente si provvederà alla
pubblicazione di un avviso sul sito del Comune di Venezia per dare facoltà, a chiunque interessato, di inviare domanda di
partecipazione alla gara che verrà indetta in seguito. Verranno inviati a partecipare alla gara tutti i cantieri del territorio
comunale nonché i soggetti che invieranno domanda di partecipazione.
L’alienazione del motoscafo verrà aggiudicata al concorrente che avrà offerto il prezzo più alto e dunque più vantaggioso
per l’Amministrazione.
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